Хромова Е.В., воспитатель, 

МДОУ детский сад № 18 комбинированного вида, г. Орехово-Зуево

Путешествие в космос

конспект занятия

для проведения в старшей группе

детского сада

Программное содержание:
· формировать  умение сравнивать, находить сходство и различие;

· упражнять в отсчете определенного количества предметов из заданного материала; 

· формировать умение ориентироваться на листе бумаги;

· закрепить обратный счет; 

· побуждать обобщать и делать выводы;  

· развивать логическое мышление; 

· закреплять формы вежливого обращения; 

· активизировать словарный запас; 

· воспитывать дружелюбие, готовность прийти на помощь.

Материалы к занятию.
Демонстрационный:  образец с пятью цветными кружками, письмо, фланелеграф, цветок, картинка с домиком. 

Раздаточный:  листы бумаги с точками  (ракета), листы с пятью кружками,  чистые листы бумаги, простые и цветные карандаши, карточки («фрукты», «овощи», «ягоды»), раскраски (сюрприз).

Ход занятия

Дети входят в группу и садятся на свои места.

Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами отправимся в необыкновенное путешествие. Кто из вас знает, как называется планета, на которой мы живем? Как можно назвать людей, которые живут на планете Земля? (землянами)

Воспитатель: А как можно назвать жителей других планет? (инопланетянами)

Воспитатель: Ребята, сегодня утром в детский сад приходил почтальон и оставил письмо. 

Воспитатель показывает детям конверт, на котором написан адрес детского сада и марсианский адрес отправителя.

Воспитатель: Письмо прислали нам инопланетяне с Марса. Они приглашают нас к себе в гости. Ребята,  принимаем приглашение?

Воспитатель: А вот на чем мы сможем к ним добраться, сейчас узнаем, выполнив вот это задание (раздает детям листы бумаги с точками). 

Воспитатель: Перед вами лист бумаги с точками.
Надо соединить точки прямыми линиями. И тогда мы узнаем, на чем отправимся в гости. Надо соединять, начиная с верхней точки.

Дети выполняют задание.

Воспитатель: Так на чем мы с вами полетим? (на ракете)

Воспитатель: Давайте разделим слово ракета на слоги. Сколько слогов? (3 слога)

Воспитатель: Ребята, чтобы мы не сбились с курса, нам надо нарисовать карту маршрута. Возьмите лист и простой карандаш. 

В правом  верхнем углу нарисуем квадрат.

В левом нижнем углу – треугольник. 

В правом нижнем углу – овал.

В левом верхнем углу – треугольник.

В середине – круг.

Молодцы!

Воспитатель: Но, чтобы поднялась наша ракета, нам надо найти нужные кнопки и правильно на них нажать (раздает листы, на которых нарисованы пять кружков).

Вот перед вами кружки. Закрасьте их. 

Второй кружок – синим цветом.
Пятый – зеленым.

Третий – оранжевым.
Первый – красным.
Четвертый – желтым цветом.
Проверьте себя (показывает образец).

Воспитатель: Выходите из-за столов.  Выполним  упражнение «Ракета».

	Стихотворный текст
	Действия детей

	А сейчас мы с вами, дети,
	шагают на месте

	Улетаем на ракете.
	шагают на месте

	На носки поднимись, 
	поднимают руки вверх

	А потом руки вниз.
	опускают руки вниз

	Раз, два, потянись, 
	руки вверх

	Вот летит ракета ввысь. 
	шагают на месте


Воспитатель: Ребята, вот мы с вами и прилетели на планету! Ура! Давайте осмотримся…. Что мы здесь видим?

Дети находят красивый цветок, любуются, нюхают его.

Воспитатель: Он живой, ребятки, настоящий, значит планета эта живая, на ней есть жизнь… Ой, ребята, смотрите, а это кто?

Выходит Инопланетянин.


Инопланетянин: Ай-яй-яй! Кто меня побеспокоил?

Воспитатель: Извините, уважаемый инопланетянин, мы не хотели! 

Дети, нужно извиниться. 
Меня зовут Елена Викторовна, я воспитатель детского сада, а это дети нашей группы.
Инопланетянин: Хорошо! Я вас прощаю! Меня зовут Мирас, я живу на планете, которая называется Марс, я пилот космического корабля.

Воспитатель: Жители планеты Марс не похожи на жителей планеты Земля. Скажите, дети, чем марсиане отличаются от землян?

Дети описывают отличительные детали костюма Инопланетянина.

Воспитатель: А чем похожи земляне и марсиане?
Инопланетянин: Ребята, у меня к вам просьба! Вы меня выручите? 

Дорисуйте  домики так, как нарисовано на первой картинке, будьте внимательными. 

Дети выполняют задание.

Инопланетянин: Молодцы!

Инопланетянин: Ребята, а у меня еще одна проблема! В моем овощехранилище все овощи, фрукты и ягоды перепутались. Надо разложить их по нужным полкам! А чтобы вам было это легче делать, я дам волшебные карточки. Вам нужно разложить карточки «овощи», «фрукты» и «ягоды» по группам.

На верхнюю полоску – овощи.

На среднюю – фрукты.

На нижнюю – ягоды.

(Задание выполняется на фланелеграфе, который разделен на три части).

Посчитайте фрукты и овощи. Скажите чего больше?

Инопланетянин: Молодцы, ребята! А теперь помогите мне решить задачку.

На космодроме стояло 4 ракеты, одна улетела. 
Сколько ракет осталось на космодроме?

Нарисуйте столько кружков, сколько осталось ракет.
Сколько нарисовали кружков? Почему?

Инопланетянин: Молодцы! Ребята, вы отлично потрудились. А теперь мне очень интересно, чем еще вы занимаетесь в детском саду?

Воспитатель: Мы вам сейчас расскажем и покажем!


Дети выполняют речь с движением «Детский сад».
	Слова
	Действия детей

	Рано утром мы встаем, 
С мамой в детский сад идем!
	шагают

	На занятиях, друзья, 

Нам шуметь никак нельзя!
	руки сложить полочкой, погрозить указательным пальцем

	Мы и режем, мы и клеем,
Вот как много мы умеем!
	изобразить «ножницы» пальцами, развести руки в стороны

	Пусть дождь, пусть гром – 
На прогулку мы идем!
	шагают

	А потом за стол мы сели,
И обед до крошки съели
	едят

	Почему не слышно нас? 

Спят ребята. Тихий час!
	кладут руку под щеку

	После сна мы поиграли. Вечер.
Нас домой забрали!
	прыгают на месте, машут, прощаясь


Инопланетянин: Ой, что-то я не понял: когда вы идете  детский сад? А тихий час у вас когда? А что вы делаете вечером, ночью? А когда вы играете?
Инопланетянин: Теперь мне понятно.  Наши дети очень любят игры и игрушки.

Воспитатель: Какое совпадение, игрушки любят и наши дети! Ребята, а давайте передадим с Мирасом игрушки от детей-землян детям-марсианам? 

Ребята передают две-три игрушки.
Инопланетянин: Спасибо большое! Я обязательно передам эти игрушки нашим детям!

Воспитатель: Ребята, а теперь нам пора возвращаться на нашу планету Земля!

Инопланетянин: До свидания, ребята! А это вам маленький подарок от меня и от всех нас! 

Инопланетянин передает детям подарок.

Но откройте его, когда прилетите на свою планету. Прощайте!!!

Воспитатель: А теперь дружно отсчитываем цифры в обратном порядке.

10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1 – Полетели!
А чтобы приземлиться, давайте скажем волшебные слова:

Лети, лети ракета,
На запад, на восток.
Считая километры,
И прибывая в срок.

Вот мы и приземлились. Вам понравилось путешествие? Что особенно понравилось?

А теперь давайте посмотрим, какой сюрприз приготовили для вас инопланетяне.
Дети открывают подарок.

